

## Tárgytematika / Course Description

### Büntetés-végrehajtási ismeretek

DKLB\_BTTM032

**Tárgyfelelős neve /**

**Teacher's name:** dr. Gárdonyi Gergely

**Félév / Semester:** 2022/23/2

**Beszámolási forma /**

**Assesment:** Vizsga

**Tárgy heti óraszám /**

**Teaching hours(week):** 0/0/0

**Tárgy féléves óraszám /**

**Teaching hours(sem.):** 6/0/0

---

### OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

Megismertetni a hallgatókat a büntetés-végrehajtás jogágazatával.

---

### TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Bevezetés. Alapfogalmak: büntetéstan, börtönügy, büntetés-végrehajtási jog. Büntetéstani iskolák, irányzatok és büntető igazságszolgáltatás, -és végrehajtás rendszere

A modernkori büntetéstan történeti vázlata (19. és 20. század)

A halálbüntetés (európai) tilalma – a legsúlyosabb büntetés dilemmája: az életfogytig tartó szabadságvesztés büntetéstani és végrehajtási problémái

A börtönrendszer alapelvei

A magyar börtönrendszer 'szerkezete': fokozatok és rezsimek

Az elítéltek jogai és kötelezettségei, a „kedvezmények”

Az elítéltek jutalmazása és fenyítése

A szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának rendje, s a „tartalma”

A büntetés-végrehajtás kontrollrendszere I. a nemzetközi ellenőrzés fórumai és technikái

A büntetés-végrehajtás kontrollrendszere II. a honi „belső” kontrollrendszere elemei

A rövid tartamú szabadságvesztés elméleti és gyakorlati kérdései, s azt helyettesítő szankciók rendszere

A munka-jellegű büntetések

A mellékbüntetések és intézkedések végrehajtása

A büntetőeljárás jogi és egyéb rendészeti (kényszer)intézkedések végrehajtási rendje

Összefoglalás. A 21. század távlati –európai jogharmonizáció tendenciái

---

### SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A számonkérés alapját teljes egészében az előadásokon elhangzottak képezik.

Az aláírás és vizsgára bocsátás feltétele az előadásokon való aktív részvétel és az utolsó tanórán megírt dolgozat legalább elégséges teljesítése.

szóbeli vagy írásbeli vizsga

## **KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL**

Kötelező irodalom: előadások anyaga

Ajánlott irodalom: 1979. évi 11. tvr. a büntetések és az intézkedések végrehajtásáról

M. Nyitrai Péter, Székely István - Tansegédlet a Büntetés-végrehajtási jog című tantárgyhoz, SZE